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У 2020 році в Україні створено новий, перший в Україні не-
державний технічний заклад вищої освіти гірничо-мета-
лургійного профілю ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
«МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА», засновником та керуючою 
компанією якого виступило ТОВ «МЕТІНВЕСТ ХОЛДІНГ».  
В активи Групи Метінвест, керівництво якими здійснює 
ТОВ «МЕТІНВЕСТ ХОЛДІНГ», входить група гірничо-мета-
лургійних компаній із підприємствами, що розташовані в Украї-
ні, Італії, Болгарії, Великій Британії та США. До трагічних 
подій, пов’язаних з повномасштабною агресією з боку «північ-
ного сусіда», Група Метінвест була (і досі залишаться) одним із 
вагомих представників світової металургійної галузі з виробни-
чими об’ємами, що складали: біля 10,8 млн т сталі, понад 
11 млн т металопрокату, більше 5 млн т коксу та 40 млн т залі-
зорудної сировини. Це покривало не лише власні потреби, а 
відігравало роль ключового постачальника для сталеплавиль-
них, машинобудівних та будівельних компаній України, країн 
Європи, Азії та Тихоокеанського регіону.  
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У зв’язку з цим забезпечення активів холдингу висококвалі-
фікованими і керівними кадрами з вищою освітою, які спеціа-
лізуються на специфіці технологій та устаткування підприємств 
Групи Метінвест і одразу після закінчення університету змогли 
б ефективно включатися у операційні процеси без витрат часу 
на «перенавчання», стало ключовою ідеєю створення нового 
корпоративного університету. Через активні бойові дії та їх 
жахливі наслідки, які призвели до руйнування підприємств та 
окупації м. Маріуполь, заклад вищої освіти було релоковано до 
м. Запоріжжя. Основний кадровий потенціал вдалося зберегти, 
відновити та, навіть, примножити.  

Влітку 2022 року у ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
«МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА» відбувся перший набір за 
державними ліцензіями на бакалаврські та магістерські освітні 
програми, в тому числі й гірничо-металургійної спрямованості. 
Навчання магістрів за спеціальностями 132 «Матеріалознав-
ство», 184 «Гірництво» (освітні програми: «Відкрита розробка 
родовищ», «Підземна розробка родовищ») та 136 «Металургія» 
(освітні програми: «Аглодоменне виробництво», «Виробництво 
сталі», «Сучасні технології прокатного виробництва») прово-
диться за дуальною формою для співробітників активів 
холдингу. Теоретична підготовка здійснюється науково-педаго-
гічним персоналом університету за допомогою он-лайн плат-
форм Microsoft Teams та Moodle у вечірні часи та по суботах, а 
практичний досвід, у більшості випадків, закріплюється безпо-
середньо на робочих місцях.  

Усі здобувачі вищої освіти, будучі співробітниками промис-
лових, гірничо-збагачувальних або забезпечувальних підпри-
ємств, залучені до програм безперервного удосконалення та 
підвищення операційної ефективності холдингу. На підпри-
ємствах впроваджено та розвинуто систему подання пропозицій, 
спрямовану на удосконалення об’єктів праці: конструкцій ма-
шин, механізмів, допоміжного устаткування, технологій, логіс-
тичних процесів, менеджменту якості тощо. Це дозволяє пра-
цівникам не лише підвищувати операційну ефективність підпри-
ємств, якість та конкурентоспроможність продукції, а й отриму-
вати за дієві і економічно ефективні конструкторсько-техно-
логічні та організаційні пропозиції матеріальну винагороду. 
Тому у традиційний для магістрів освітній компонент, пов’я-
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заний з освоєнням методології наукових досліджень, при 
розробці силабусу та робочої програми були внесені допов-
нення, які дозволили сформувати нову дисципліну «Методоло-
гія та організація наукових досліджень за програмами опера-
ційної ефективності». Дисципліна вивчається разом з професій-
ними освітніми компонентами в якості обов’язкової та закін-
чується екзаменом. 

Як відомо, основними завданнями операційної ефективності 
промислового підприємства є скорочення витрат, зростання про-
дуктивності процесів (у широкому сенсі – виробництва, обслу-
говування, логістики тощо), збільшення ресурсу роботи устатку-
вання та інструменту, покращення рівня послуг, умов праці та 
екологічної безпеки. Звичайно, що такі результати неможливі 
без застосування досягнень науково-технічного прогресу, актив-
ною частиною якого повинні стати співробітники холдингу. 
Тому курс пропонується як розвиток корпоративної культури, 
спрямований на формування креативного способу мислення, 
шляхом освоєння методологічних основ наукових досліджень, 
створення та проробки пропозицій з удосконалення щодо кон-
кретизованих об’єктів, з якими здобувачі (за сутністю – співро-
бітники підприємств холдингу) зіштовхуються кожного дня на 
робочих місцях. У курсі процес створення наукового продукту 
подано як методологічну основу для наукового аналізу та удос-
коналення елементів промислових об’єктів, якими виступають 
технологічні процеси, виробниче обладнання та інфраструктура. 
Показано, що наукові дослідження – це потужне джерело нових 
знань, які трансформуються в новітні технології та продукти 
наукоємного виробництва, прискорюють зростання продуктив-
ності праці і темпів накопичення суспільного багатства, 
сприяють підвищенню конкурентоспроможності суспільного 
виробництва. 

Дисципліна спрямована на розгляд закономірностей науко-
вого пізнання, загальних наукових парадигм, основи побудови 
гіпотез і теорій, методології розроблення та валідизації техніч-
них та організаційних рішень. Крім того, висвітлені сутність, 
принципи організації, практичні інструменти та проблемні 
питання процесу виконання наукового дослідження. Описані 
основна структура наукової роботи, від аналізу стану питання, 
створення бібліографічного опису до написання і оформлення 
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звітних документів, процедури подання пропозиції до служб з 
безперервного удосконалення. Приділено багато уваги методо-
логії написання освітньо-наукових кваліфікаційних робіт – від 
рефератів до магістерських дисертацій. Викладені основи еври-
стичних та професійних методів дослідження, методологія ста-
тистичної обробки та планування повного факторного експери-
менту. Курс розрахований на магістрів переважно гірничо-
металургійних спеціальностей та може бути корисним керівни-
кам підрозділів і працівникам, зацікавленим у створення пропо-
зицій з удосконалення процесів та устаткування. Він представ-
лений чотирнадцятьма темами, які, без докладного розкриття 
змісту (через широкість внутрішніх питань), наведені нижче. 

Тема 1. Операційна діяльність підприємства. Науково-дослід-
на робота для безперервного удосконалення і покращення опе-
раційної ефективності. З особливостей теми: роль та цінність 
операційного менеджера у діяльності підприємства, його креа-
тивність та підвищення конкурентоспроможності; конкретні 
виробництва як системи перетворення ресурсів у вихідну про-
дукцію та роль науково технічного прогресу для удосконалення 
виробничих процесів; сутність методів аналізу ефективності 
діяльності підприємства (SWOT-аналіз, SNW-аналіз), концепції і 
основні інструменти ощадливого виробництва («lean manufactu-
ring»); сутність та етапи розробки операційної стратегії [1].  

Тема 2. Операційна система та діяльність підприємства. З 
особливостей теми: операційна система підприємства (поняття, 
склад та види); склад основних ресурсів як вхідних факторів 
операційної діяльності; продукт (послуга) як результат опера-
ційної діяльності; структура та тривалість операційного циклу 
підприємства; проєктування операційної системи; точки без-
збитковості [2].  

Тема 3. Наукова методологія оцінки результатів у менед-
жменту якості. З особливостей теми: показники якості та методи 
їх оцінювання, планування якості та її організаційне забезпе-
чення; короткий зміст існуючих програм забезпечення якості 
(підходи У. Е. Демінга («PDCA»), Д. Джурана («TQM»), 
П. Кросбі («ZD»), Ісікави («Fishbone Diagram»), У. А. Шухарта 
(«Shewhart Chart»); система стандартів ISO 9000:9001 [3, 4].  

Тема 4. Наука та наукові дослідження в сучасному світі, 
виробництві, освіті. З особливостей теми: науково-дослідна 



1236 – © ПУЕТ – 

діяльність, її роль в удосконаленні виробництва та у вищих 
навчальних закладах; система наукових знань і система наукової 
діяльності (теорія, гіпотеза, поняття, наукові методи, наукова 
діяльність); теоретичні і методологічні принципи науки; загаль-
нонаукові та часткові(внутрішньо- та міждисциплінарні) методи 
дослідження [5].  

Тема 5. Організація наукової діяльності та науково-дослідної 
роботи в Україні З особливостей теми: класифікація наук (за-
гальна класифікація, міжнародна та національна класифікація, 
шифри спеціальностей в освіті та наукових спеціальностей, 
класифікація за УДК); фінансування розробок, програми стиму-
лювання розвитку науки, державна науково-технічна політика 
та пріоритетні напрями розвитку науки і техніки; підготовка 
наукових і науково-педагогічних кадрів в Україні [5]. 

Тема 6. Технологія наукових досліджень. З особливостей 
теми: логіка наукових досліджень; формулювання теми, визна-
чення мети, завдань, об’єкта й предмета дослідження; оформ-
лення звіту про науково-дослідну роботу) [5]. 

Тема 7. Бібліографічний апарат наукових досліджень. З 
особливостей теми: складання бібліографічного опису для спис-
ків літератури і джерел; вітчизняні та міжнародні стандарти та 
стилі бібліографічного опису (ДСТУ 7.1:2006, ДСТУ 8302:2015, 
Vancouver style, Harvard Referencing Style, AIP Style, APA Style, 
IEEE Style, Chicago Style); електронний пошук наукової інфор-
мації, міжнародні та національні наукометричні бази даних і 
бібліотеки [5, 6]. 

Тема 8. Написання наукових статей, монографій, наукових 
доповідей і повідомлень. З особливостей теми: види наукових 
публікацій, друковані та рукописні праці, звіти лабораторій; 
презентація наукових досліджень, правила оформлення публі-
кацій [5].  

Тема 9. Реферати, курсові та кваліфікаційні роботи. З особл-
ивостей теми: послідовність та концептуальність курсового 
навчання для наступного формування кваліфікаційної роботи; 
оформлення робіт [5]. 

Тема 10. Магістерська робота як кваліфікаційне дослідження. 
З особливостей теми: вибір та уточнення теми (з точки зору 
актуальності для підприємств холдингу), підбір і вивчення літе-
ратури; розробка плану роботи: підготовка до захисту, захист на 
засіданні ДЕК [5]. 
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Тема 11. Наукова методологія аналізу об’єктів удоскона-
лення (процесів та обладнання) і синтезу нових технічних 
рішень для покращення операційної діяльності. З особливостей 
теми: поняття про евристичні методи, методи морфологічного 
аналізу, фокальних об’єктів, мозкового штурму, контрольних 
запитань, алгоритм розв’язання винахідницьких задач, генетич-
ного алгоритму (GA-метод), функціонально-вартісного аналізу 
(АВС-метод) [7]. 

Тема 12. Загальні поняття про методи вимірювання у гірни-
чо-металургійній галузі, базові вимірювальні прилади і їх харак-
теристики. З особливостей методу: вимірювання у методах 
досліджень сил, моментів, температур, енергосилових і техноло-
гічних параметрів; способи експериментального вивчення 
напружено-деформованого стану металу і устаткування; види 
вимірювань, прилади і їх точність; методи механіки твердого 
деформівного тіла; статичні і динамічні характеристики прила-
дів, методи аналогій та моделювання [8].  

Тема 13. Професійні методи дослідження процесів і мате-
ріалів у гірничо-металургійній галузі. З особливостей теми: 
основи геометричних методів (муарові смуги, сітки, шаруваті 
моделі); руйнівний і неруйнівний контроль; мікроструктурні та 
макроструктурні дослідження; вимірювальні мікроскопи; тензо-
метрія (механічні, струнні, оптичні, дротові тензометри); 
структурно-спадкові методи; методи скінчених різниць та 
скінчених елементів; методи цифрової трасерної візуалізації 
(PIV-метод); методи оцінки зношування [8, 9]. 

Тема 14. Методологія обробки результатів та планування 
експериментів. З особливостей теми: способи обробки дослід-
них даних; основи статистичної обробки; робота з Big Data та 
Data Mining; побудова рівнянь регресії у пакеті «Аналіз даних» 
MS Excel; постановка дослідження в зв’язку з особливостями 
процесів; математичне планування експерименту [8, 10]. 

В результаті вивчення дисципліни магістрами спеціальностей 
132 «Матеріалознавство» (освітня програма «Інноваційна діяль-
ність у матеріалознавстві») та 184 «Гірництво» (освітні програ-
ми: «Відкрита розробка родовищ», «Підземна розробка родо-
вищ») сформована низка конструкторсько-технологічних рішень 
для підвищення операційної ефективності об’єктів удоскона-
лення, розташованих на ПАТ «Запоріжсталь» (м. Запоріжжя), 
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ПрАТ «Каметсталь» (м. Кам’янське), гірничо-збагачувальних 
комбінатах м. Кривий Ріг, ПрАТ «Шахтоуправління «Покров-
ське» (м. Покровськ). Серед цих рішень: удосконалення системи 
очищення прокатної емульсії, пропозиції щодо упаковки руло-
нів для зменшення їх «травмування» при перевантаженнях, 
електроди для дугосталеплавильних печей, технології термічної 
обробки прокату, підвищення працездатності стрічкових конвеє-
рів, зміна елементів конструкції стріли екскаватора та відвалу 
бульдозеру із корекцією організації робіт тощо.  
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